Finn Class

Sailing Instruction Amendment 


Istruzioni di Regata,  Appendice A

SI A1 
Generale

A1.1 
Si aggiunga alle Istruzioni di Regata la presente Appendice A. Se c’è un conflitto tra una delle Istruzioni di Regata e questa Appendice, questa appendice sarà quella applicata.

A1.2
Una modifica a questa appendice potrà essere richiesta da rappresentanti ufficiali  della Classe Finn, la Giuria e/o il Comitato di Regata. Qualsiasi modifica dovrà essere approvata da una Commissione che includa il Presidente del Comitato di Regata, il Presidente della Giuria ed i Rappresentanti dell’IFA..

SI A2 
Scarti

A2.2
Non ci saranno scarti. Nessun punteggio verrà escluso.

SI A3
Penalità

A3.1
Se dopo un tempo ragionevole di massimo 60 secondi una imbarcazione che ha infranto la regola 30.1 (OCS) non sta navigando dal lato di percorso al lato di pre partenza attraverso un prolungamento della linea, un membro del Comitato o Giuria potrà protestarla emettendo un segnale acustico, puntandola con la lettera “I” del Codice dei Segnali, ed indicando il suo numero velico.


In tal caso la barca protestata dovrà:

a) Immediatamente navigare dal lato di percorso al lato di pre partenza attraverso un prolungamento della linea e ripartire.

b) Ricevere in classifica un numero di punti come indicato nella regola A4.2

A3.2 
La regola 30.3 viene modificata così che la penalità per l’infrazione sarà di 15 punti per ogni sequenza di partenza nella quale la barca ha infranto la regola.

A3.3
La regola 31.2 (toccare una boa) viene cancellata e sostituita da: “ una imbarcazione che ha infranto la regola 31.1 potrà accettare una penalità di 5 punti. In ogni caso se l’imbarcazione ha ricevuto un significativo vantaggio nella prova o nella regata per avere toccato una boa, essa riceverà altri 5 punti aggiuntivi..

A3.4
Una imbarcazione che accetti una penalizzazione per aver toccato una boa dovrà chiaramente urlare “Ho toccato la boa” ed informare il comitato immediatamente dopo l’arrivo.

A3.5
La regola 44. viene cancellata e sostituita da: “Una imbarcazione che abbia infranto una regola della Parte Seconda del Regolamento di Regata potrà accettare una penalità di 5 punti. In ogni caso, se è stato causato un serio danno ad un’altra imbarcazione o al sou equipaggio, oppure essa abbia ricevuto da questa infrazione un significativo vantaggio nella prova o nella regata, dovrà ritirarsi o accettare altri 5 punti addizionali. Questo modifica la regola 44”.

A3.6
Blank

A3.7
La regola 44.3 viene cancellata e sostituita da “Una imbarcazione che accetta una penalità dovrà chiaramente dire “penalità accettata” ed informare il Comitato immediatamente dopo l’arrivo.

A3.8
Le Appendice P2.1, P2.2 e P2.3 (Regola 42) delle Regole di Regata sono cancellate e sostituite da:”Quando una barca viene protestata per un’infrazione ad una regola della Appendice P1, le verrà inflitta una penalità di 5 punti Non verrà concessa riparazione a meno che la barca non sia stata protestata per una infrazione ad una regola non in applicazione al momento per l’esposizione della lettera “O”. (Queso modifica la regola 62)

A3.9
Una imbarcazione potrà accettare una penalità dopo la fine della prova, completando e firmando un modulo in Segreteria prima della fine del tempo delle proteste. In tal caso le sarà inflitta una ulteriore penalizzazione aggiuntiva di 2 punti.
A3.10
Il Comitato di Regata esporrà una lista delle penalità accettate prima della fine del tempo delle proteste. La giuria – Comitato esporrà una lista delle penalità inflitte secondo la regola 42 prima della fine del tempo delle proteste. Questi elenchi potranno essere uniti, ma dovranno indicare chiaramente il tipo di penalità.

A3.11
Come indicato nella regola 64.1 del Regolamento di Regata, una imbarcazione penalizzata dopo un’udienza per avere infranto la regola 31.1 o una regola della Parte Seconda verrà penalizzata con 5 punti aggiuntivi. La penalità per una infrazione alle altre regole, eccetto la 28, sarà a discrezione del Comitato per le Proteste, ma sarà in linea con le altre penalità previste nelle Istruzioni di Regata.

Un deliberato abuso di questo sistema di penalità sarà considerato come una infrazione alla regola.

A3.12
Tutte le penalità verranno applicate al punteggio totale di una imbarcazione, non alle singole prove. Tuttavia, ad una imbarcazione non potrà essere assegnato un premio per una prova nella quale abbia accettato o ricevuto una penalità.
A4
OCS, BFD and Course Changes

Regole 29.1, 41 e regole della Classe Finn

A4.1
La regola 41 e le Finn Class Rules sono modificate per permettere alle imbarcazioni di portare una VHF e di ricevere informazioni dal Comitato di Regata su di uno stabilito e singolo canale da comunicarsi eventualmente all’albo dei comunicati. Suddette informazioni potranno includere OCS, BFD e cambi di percorso Il Comitato di Regata identificherà gli OCS via radio L’ordine di identificazione non potrà essere considerato ai fini di una richiesta di riparazione.

