YCI Pre-Olympic Regatta

Genova 

2 - 5 Marzo 2006

Bando di Regata

1) Organizzazione


Le regate saranno organizzate dallo Yacht Club Italiano.

2) Località

Specchi acquei antistanti il Lido di Albaro e la zona a sud del Porto di Genova, denominata Charlie.

3) Programma


Classi: Star – Tornado – 49er – Finn – 470(m/f) – Laser std (m) – Laser Radial (f)



2 
Marzo 2006 
Giovedì
prima partenza ore 11.00


3 
Marzo 2006 
Venerdì
serie Regate

4 
Marzo 2006 
Sabato
serie Regate

5 
Marzo 2006 
Domenica
Regata finale “medal race”

La manifestazione sarà disputata con un massimo di 3 prove al giorno, da disputarsi da Giovedì 2 Marzo a Sabato 4 Marzo, con una prova di scarto.

Domenica 5 Marzo si disputerà una prova unica, non scartabile e dal valore doppio, fra i primi 10 equipaggi classificati nelle prove precedenti

I Comitati di regata comunicheranno l'orario di partenza delle prove in programma, esclusa la prima, esponendo all'Albo Ufficiale un comunicato prima delle ore 19.00 del giorno antecedente la prova o le prove che verranno disputate. In mancanza di tale comunicazione varranno gli orari della prima prova del giorno precedente.

4) Ammissione

L'ammissione è libera a tutti gli Yachts delle classi Star – Tornado – 49er – Finn – 470(m/f) – Laser std (m) – Laser Radial (f), iscritti a Società Federate ed in regola con le rispettive associazioni di classe.

5) Iscrizioni

Le iscrizioni dovranno pervenire, sull'allegato modulo, alla segreteria dello Yacht Club Italiano, Porticciolo Duca degli Abruzzi, 16128 Genova (Italia), fax +39 010 2461193.         e-mail:info @ yci.it

La chiusura delle iscrizioni avverrà inderogabilmente entro le ore 18.00 del 27 Febbraio 2006. 


Tasse di iscrizione:


Star 
€ 100,00







Tornado
€   80,00


49er
€   80,00


470 (m/f) 
€   50,00


Finn
€   30,00







Laser std 
€   30,00


Laser radial
€   30,00
6)
Regolamenti


Le regate saranno disputate applicando:

     
il Regolamento ISAF vigente,

     
il Regolamento delle Classi,

   

il presente Bando di Regata,

  
le Istruzioni di Regata,

gli eventuali successivi comunicati del Comitato Organizzatore, del Comitato di Regata e della Giuria, anche a modifica del Bando e delle Istruzioni di Regata, che saranno esposti all’Albo Ufficiale almeno due ore prima della partenza. 

7) Certificati di Stazza

Tutte le imbarcazioni dovranno essere in possesso di un valido certificato di stazza o conformità che dovrà essere presentato alla Segreteria delle regate al momento del ritiro delle istruzioni di regata.

8) Controlli di Stazza

Controlli di stazza potranno essere effettuati durante i giorni di regata.

9) Regola 68 RR (Danni)

La materia riguardante i danni derivanti da una infrazione a qualche regola è disciplinata dalle prescrizioni dell’Autorità Nazionale.

La FIV prescrive: I concorrenti e/o le barche devono essere muniti di idonea copertura assicurativa della responsabilità civile (R.C.) per danni a terzi (cose e persone) di importo non inferiore a quanto stabilito dalla vigente normativa federale: non inferiore a € 1.000.000.
Al Comitato di Regata e/o al Comitato per le Proteste spetta l’accertamento dei fatti che hanno dato origine ai danni, ma essi non possono emettere decisioni in merito alle eventuali azioni di risarcimento dei danni di cui alla regola 68, o all’ammontare degli stessi.

10) Tesseramento

Tutti i componenti gli equipaggi italiani dovranno essere tesserati F.I.V. per l'anno in corso ed essere in regola con la normativa federale inerente la “visita medica”.

I concorrenti stranieri dovranno essere in regola con quanto previsto dalle Federazioni di appartenenza.

11) Istruzioni di Regata

Le istruzioni di regata saranno a disposizione dei concorrenti presso la Segreteria dello Y.C.I. al Porticciolo Duca degli Abruzzi,  dalle ore 9 del giorno 1 Marzo 2006.

12) Punteggio e Classifiche

Sarà adottato il "Sistema di punteggio minimo" come previsto dal Regolamento ISAF vigente.

Vi sarà uno scarto per il punteggio della serie di regate disputate dal 2 Marzo al 4 Marzo, ma non vi sarà scarto nella “medal race”.

I primi 10 Concorrenti di ogni Classe,  porteranno alla  “medal race” il proprio punteggio della serie (ossia il totale dei punteggi delle prove dopo lo scarto)

Il punteggio nella “medal race” saranno doppi e saranno sommati al punteggio della serie. Ogni parità dopo la prova per le medaglie sarà risolta a favore della barca che è arrivata avanti nella prova per le medaglie.

Se la prova per le medaglie non sarà completata, le medaglie saranno assegnate in base al punteggio della serie per tutte le precedenti prove.

13) Premi

Verranno premiati i primi tre classificati della classifica finale di ogni classe.

14) Pubblicità

Sarà come previsto dal Regolamento ISAF vigente.

15) Logistica

Le imbarcazioni saranno ospitate negli spazi messi a disposi​zione dallo Yacht Club Italiano.

16) Manifestazioni Collaterali

L' elenco delle manifestazioni collaterali e facilitazioni ai concorrenti sarà allegato alle istru​zioni di re​gata.




Yacht Club Italiano

Porticciolo Duca degli Abruzzi, 16128 Genova

Telefax +39  010  2461193 Telefono +39  010  2461206

http: // w w w . yci. it

e - mail: info @ yci. it 

