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Federazione Italiana Vela

C o m u n i c a z i o n e   U f f i c i o   S t a m p a

COMUNICATO STAMPA >>> 1 marzo 2007
LA FEDERAZIONE ITALIANA VELA AL 1° BIG BLU ALLA FIERA DI ROMA

ALESSANDRA SENSINI TESTIMONIAL, 3000 MQ PIENI DI VELE E UNA GRANDE VASCA

Il mondo della vela di base, della grande promozione ai giovani, quasi 40 imbarcazioni di tutte le classi veliche olimpiche e giovanili, i monotipi d’altura, una esclusiva mostra sull’America’s Cup, le riviste specializzate nella vela, e una grande vasca ventilata lunga 30 metri per vivere davvero l’emozione del vento. E’ la grande area vela nei padiglioni del 1° BIG BLU, il salone nautico alla nuova Fiera di Roma dal 9 al 12 marzo. Un’area di quasi tremila metri quadrati, nella quale la Federazione Italiana Vela – grazie alla collaborazione con gli organizzatori del nuovo salone - avrà un ruolo centrale, con un grande spazio denominato “Piazza Vela” nel quale ospiterà appassionati, giovanissimi, campioni, protagonisti del mondo velico e semplici visitatori.

Un evento storico: presenti tutte le barche della vela di base

L’impegno della FIV e la collaborazione di BIG BLU e Fiera Roma, ha portato a un risultato straordinario: per la prima volta in un salone nautico italiano, i visitatori potranno osservare praticamente tutte le imbarcazioni dell’attività velica di base (classi giovanili, classi di interesse federale, altre classi, monotipi e classi olimpiche) e dal forte significato promozionale specie verso i giovani. Ci saranno tutte le 8 classi olimpiche, dalla gloriosa Star fino al nuovo windsurf Neil Pride RS:X, maschile e femminile. E grazie alle associazioni di classe non mancheranno le barche giovanili (a partire dal piccolo Optimist di 2,5 metri fino alla deriva scuola federale 555FIV e al nuovissimo mini-skiff acrobatico 29er) e i grandi classici della vela: le intramontabili classi Flying Dutchman, Snipe, Flying Junior, Vaurien e Dinghy, le specialistiche Fireball e Contender, i più diffusi monotipi d’altura J22, J24, Este 24, BS 24, Platu 25, Meteor e altri ancora. Tutte da vedere, attrezzate e invelate. Un vero e proprio festival delle derive a vela, spesso dimenticate dalle fiere nautiche ma molto amate e diffuse.

Personaggi e Coppa America

Tra i protagonisti del mondo della vela saranno presenti alcuni nomi di prestigio, a cominciare dalla supercampionessa olimpica del windsurf Alessandra Sensini che sarà in Fiera domenica 11 marzo. E ancora il romano Matteo Miceli, fresco record di traversata atlantica in solitario su un catamarano scoperto di 6 metri (anch’esso in mostra) e i navigatori Giovanni Soldini e Andrea Caracci (che si prepara alla Mini Transat in solitario con un 6 metri e mezzo oceanico, a sua volta in mostra).

Non poteva mancare la Coppa America al 1° Boat Show Roma, proprio a poche settimane dalla XXXII America’s Cup a Valencia, con 3 sfide italiane. Al salone nautico della Fiera di Roma sarà presente una esclusiva mostra di 34 gigantografie sull’America’s Cup. Immagini dei migliori fotografi del mondo, per parlare della Coppa, delle tre sfide italiane di Luna Rossa, Mascalzone Latino Capitalia Team e +39 Challenge, o di Alinghi e Team New Zealand.

Da non perdere la vasca “Navigar m’è Dolce”: la vela indoor per tutti!

Una vasca lunga 30 metri, larga 15 e “profonda” 80 centimetri, con 5 grandi ventilatori per veleggiare sul serio, anche se all’interno di uno dei padiglioni della nuova Fiera Roma. E’ una delle sorprese più attese al salone nautico della Capitale. Un piccolo “mare” alla portata di tutti, realizzato grazie alla collaborazione tra UCINA (Unione Nazionale Cantieri Nautica e Affini, la Confindustria della nautica italiana), Fiera Roma, Expo Blu e Federvela. La grande piscina velica si chiama “Navigar m’è Dolce”, il nome dell’iniziativa nazionale di UCINA per promuovere il mare in tutta Italia. Navigar m’è Dolce 2007 parte proprio da Roma e dalla vela indoor di BIG BLU. 

Nella vasca navigheranno Optimist e tavole a vela giovanili, per esibizioni, piccoli corsi o una semplice veleggiata sotto l’occhio vigile di istruttori federali del Comitato IV Zona della FIV.

www.federvela.it
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