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Ogg. :

rimorchio speciale per trasporto derive

Facciamo riferimento e seguito a quanto discusso in occasione della Sua visita presso nostro stabilimento et successivo incontro al Salone Nautico di Genova. 

Abbiamo verificato il materiale illustrativo disponibile nonché i rilievi effettuati sul rimorchio straniero e possiamo confermare, come già anticipato verbalmente, la fattibilità della soluzione di Vostro interesse.

Rispetto ad un rimorchio di pari portata di nostra produzione standard, il veicolo richiesto presenta alcune differenze specifiche nelle dimensioni essendo più largo ma più corto soprattutto nella porzione posteriore all’asse delle ruote.

Questo determina la necessità di impiegare il preparando rimorchio in maniera dedicata al trasporto di derive in quanto l’eventuale suo utilizzo alternativo per gommoni ed imbarcazioni a motore di piccole dimensioni sarebbe precluso per la limitatezza dello sbalzo posteriore.

Rimane per noi quindi importante che quanto verrà realizzato possa trovare un sufficiente sbocco sul mercato, eventualmente in collaborazione con i cantieri costruttori delle derive, in modo da giustificare il lavoro di base e la copertura delle inevitabili spese fisse di messa a punto ed omologazione.

In generale il rimorchio avrà le seguenti caratteristiche di base.


Massa complessiva a pieno carico 


max
750
kg.


Massa a vuoto e portata utile



da determinarsi

La massa a vuoto e la portata utile devono essere calcolate con precisione. Tuttavia, fermo restando il limite di 750 kg. e considerando la tipologia di rimorchio, la portata utile che risulterà sarà sicuramente sufficiente a contenere il peso di un paio di derive e relativi elementi accessori.


Larghezza massima




circa 
1900 / 1950
mm


Lunghezza massima




da determinarsi

Le dimensioni di massimo ingombro sono funzionali al tipo di imbarcazione (deriva) da trasportare. La larghezza massima è condizionata dalla necessità di predisporre l’eventuale struttura per il trasporto della seconda deriva in quanto quella al piano base dovrà necessariamente essere inserita nello spazio delimitato dai montanti verticali. Per contro, la lunghezza, ferma restando la configurazione particolare del telaio immediatamente dietro all’asse delle ruote, dipenderà dall’estensione della traversa posteriore porta fanali che nel nostro caso farà parte integrante del veicolo e non verrà applicata in maniera posticcia alla poppa dell’imbarcazione !


•
Telaio realizzato in profilati di acciaio saldati ed interamente zincato a caldo per immersione. 

•
Rimorchio ad 1 asse con ruote da 13" (e non da 10” come l’esemplare esaminato) posizionate esternamente al piano di carico e complete di propri parafanghi.

•
Sospensioni ad assale tradizionale a bracci di torsione con elementi elastici in gomma pressata.

•
Freni meccanici a tamburo con ganasce ad espansione e dispositivo automatico di blocco dell'azione frenante in retromarcia, conformi a norme CE. Il rimorchio è quindi regolarmente dotato di impianto frenante di servizio. 

•
Timone di tipo “V” parte integrante del telaio completo di dispositivo di comando con ammortizzatore idraulico e occhione di aggancio a cavità sferica, in conformità a norme CE. 
•
Freno a mano di stazionamento.

•
Ruotino anteriore di manovra di tipo pivottante.

•
Dispositivi di illuminazione e segnalazione visiva regolamentari a norme CE con impianto elettrico a 12 volt con spina di alimentazione da motrice a 7 poli oppure a 13 poli. In particolare, i dispositivi posteriori troveranno alloggiamento su un’apposita traversa estensibile a mezzo di tubi scorrevoli montati sul telaio

•
Ruota di scorta montata con apposito supporto

Per quanto riguarda le dotazioni specifiche, con riserva di ulteriore verifica in fase di definitiva messa a punto, il rimorchio sarà dotato.

(A)
Nel caso venga richiesto per il trasporto di una sola deriva.

•
Traversa posteriore del telaio base configurata in modo da permettere lo scorrimento del carrello da alaggio (oppure dell’invaso) in fase di caricamento. Tecnicamente la soluzione potrà essere simile al rullo girevole proposto dalla concorrenza oppure con un dispositivo analogo.

•
Dispositivo di fissaggio anteriore del carrello di alaggio (in questo avremo bisogno della collaborazione di chi costruisce il carrello oppure di trovare una soluzione universale). 

•
Supporto anteriore porta albero di tipo telescopico.

(B)
Nel caso venga richiesto per il trasporto di due derive.

•
Il rimorchio sarà dotato di quanto descritto nel precedente punto (A) ed inoltre avrà un’apposita struttura in elementi smontabili per il carico di una seconda deriva con il proprio carrello da alaggio. La struttura sarà realizzata in profili zincati ed imbullonati e verrà configurata in maniera tale da poter essere applicata anche in un secondo tempo da parte di chi avesse originariamente optato per la soluzione (A). 

I prezzi indicativi per le proposte di cui in precedenza sono i seguenti.

(A)
Rimorchio base come descritto completo di quanto necessario per il trasporto di una deriva :


1.250,00 – 1.300,00
(IVA e spese di immatricolazione escluse).


(B) Rimorchio base come descritto completo di quanto necessario per il trasporto di due derive :

1.575,00 – 1.625,00
(IVA e spese di immatricolazione escluse).

Come specificato, prezzi da intendersi non comprensivi di IVA né di spese di immatricolazione e registrazione (messa su strada) e franco partenza nostro stabilimento.

Giunti a questo punto, sarebbe opportuno che il Sig. Salani si attivasse presso i Suoi colleghi armatori eventualmente interessati a questo tipo di rimorchio per verificare se è possibile organizzare un lotto minimo di produzione che ci permetterebbe di procedere alla messa a punto del prototipo (inevitabile in questo caso) e conseguente omologazione dello stesso.

Con l'augurio di avere prospettato soluzioni adeguate alle esigenze manifestate, rimaniamo a disposizione per ogni ulteriore informazione ed in attesa di sviluppi.

Con i nostri migliori saluti.
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